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Ata da 44ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 

ano de 2024. 

 

Presidência: Odair José de Matos 

 

Às 15h18min (quinze horas e dezoito minutos) do dia 20 (vinte) de junho do ano de 2024 

(dois mil e vinte e quatro), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, 

sito à Rua Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde presentes 

estavam os seguintes Vereadores: André Feitosa, Antônio Ferreira de Santana, Antônio 

Hamilton Ferreira Lira, Dorivan Amaro dos Santos, Efigênia Mendes Garcia, Epitácio 

Saraiva da Cruz Neto, Eufrásio Parente de Sá Barreto – Farrim, Expedito Rildo 

Cardoso Xavier Teles, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, Isaac Dié Romão 

Batista, João Bosco de Lima, João Ilânio Sampaio, Luana dos Santos Gouvêa, Odair 

José de Matos e Vicente Eugênio Pereira. O Presidente constatou que havia número legal 

de Vereadores e nos termos do inciso XXV, letra “C”, do art. 32 do Regimento Interno, 

declarou aberta a Sessão, convidando o edil João Ilânio Sampaio para fazer a ORAÇÃO DA 

TARDE. Nos termos do Art. 144 do Regimento Interno, passamos a LEITURA DO 

MATERIAL DE EXPEDIENTE: Ata da 43ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da 

Câmara Municipal de Barbalha no ano de 2024. Ofício 01/2024, da Sra. Cícera Elisandra da 

Silva, solicitando o uso da Tribuna Popular. Carta ACE/199/2024, da Ambiental Ceará, em 

resposta ao Ofício Nº 1106003/2024, referente ao Requerimento de autoria do Vereador 

Vicente Eugênio Pereira. Projeto de Lei Nº 43/2024, de autoria do Vereador Expedito 

Rildo Cardoso Xavier Teles, que institui na Política Pública de Eventos do Município de 

Barbalha o acesso livre e gratuito aos Carregadores do Pau da Bandeira de Santo Antônio e 

dá outras providências. (Lei Capitão Augustinho José dos Santos). Projeto de Lei Nº 44/2024, 

de autoria do Vereador Antônio Hamilton Ferreira Lira, que denomina logradouro 

público que indica e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 45/2024, de autoria dos 

Vereadores Dorivan Amaro dos Santos e João Ilânio Sampaio, que institui na Política 

Pública de Eventos do Município de Barbalha o acesso livre e gratuito aos Componentes dos 

Grupos Folclóricos Tradicionais e dá outras providências. (Lei Mestre José Gonçalves). 

Substitutivo ao Projeto de Lei Nº 13/2024, de autoria do Vereador Expedito Rildo 

Cardoso Xavier Teles, que dispõe sobre as medidas a serem adotadas para identificar, 

acompanhar e auxiliar o aluno com Transtorno do Déficit de Atenção e Hiperatividade - 

TDAH, na Rede Pública e Privada de Ensino do município de Barbalha, e dá outras 

providências. Parecer Nº 43/2024 da Comissão Permanente de Constituição, Justiça e 

Legislação Participativa para tramitação do Projeto de Resolução Nº 08/2024, de autoria 

do Vereador André Feitosa, que concede Título de Cidadã Barbalhense a Personalidade que 

indica e dá outras providências. Requerimento Nº 351/2024, de autoria da Vereadora 

Efigênia Mendes Garcia, requer que seja encaminhado ofício para a Secretário Municipal de 

Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando a limpeza das canaletas e capinação por toda 

avenida 17 de agosto, principalmente na divisão entre as duas mãos (ida e volta). O presente 

requerimento se faz necessário devido ao número de moradores que moram naquela 
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comunidade, bem como de pessoas que transitam por aquele trecho que nos procuraram 

relatando o problema. Requerimento Nº 352/2024, de autoria da Vereadora Efigênia 

Mendes Garcia, requer que seja encaminhado ofício para a Secretário Municipal de 

Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando a construção das canaletas e capinação das 

Ruas “D”, Rua “F”, Rua “E” e Rua B2, no Bairro Bulandeira. Na Rua “E” também solicito 

Na Rua “E” também solicito que seja feito pavimentação em pedra tosca. As condições destas 

ruas estão críticas e tendem a se agravar se não for solucionado com urgência. Requerimento 

Nº 353/2024, de autoria do Vereador João Bosco de Lima, requer que seja enviado ofício 

à Superintendência de Obras Públicas - SOP, solicitando, em regime de urgência, a poda de 

uma árvore localizada nas proximidades da Farmace, visto que os caminhões baú, ao tentarem 

desviar da referida árvore, são obrigados a invadir a faixa contrária, o que aumenta 

significativamente o risco de acidentes. Requerimento Nº 354/2024, de autoria do 

Vereador Odair José de Matos, requer que seja enviado ofício à Secretaria de Segurança 

Pública do Estado, com cópia ao Deputado Estadual Fernando Santana e ao Deputado 

Estadual Evandro Leitão, solicitando mais inspetores para Polícia Civil. Requerimento Nº 

355/2024, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja 

enviado ofício à Secretaria de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando a recuperação da 

rua Francisco das Chagas Gomes Leal, que dá acesso ao Royal Ville na Bulandeira. 

Requerimento Nº 356/2024, de autoria do Vereador Antônio Ferreira de Santana, requer 

que seja enviado ofício à Secretaria de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópias ao 

Prefeito Municipal Dr. Guilherme Saraiva, solicitando que a gestão busque formas para 

melhorias estruturais para o Bairro Alto da Sariema, tendo em vista que a comunidade por 

motivo de força maior encontra-se alheia aos benefícios públicos. Requerimento Nº 

357/2024, de autoria do Vereador Eufrásio Parente de Sá Barreto – Farrim, requer que 

seja enviado ofício ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, ao 

Secretário Municipal de Meio Ambiente, com cópia ao Prefeito Municipal Dr. Guilherme 

Saraiva, solicitando a retirada de podas de árvores que há quase um mês estão obstruindo as 

calçadas na Rua José Quental, em frente à Escola Maria Alacoque Bezerra e do Ginásio 

Poliesportivo Dep. Federal Rommel Feijó, no Bairro Alto da Alegria. Requerimento Nº 

358/2024, de autoria do Vereador Eufrásio Parente de Sá Barreto – Farrim, requer que 

seja enviado ofício à Empresa PROURBI, com cópia ao Secretário Municipal de 

Infraestrutura e Serviços Públicos e ao Prefeito Municipal, solicitando a reposição de 

luminária completa no poste que fica localizado na Rua da Ajuda, esquina com a Rua José 

Quental, no Bairro Alto da Alegria. Requerimento Nº 359/2024, de autoria do Vereador 

Eufrásio Parente de Sá Barreto – Farrim, requer que seja enviado ofício ao Secretário de 

Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Secretário de Meio Ambiente e ao Prefeito, 

solicitando o roço/capinação e limpeza na Av. Otília Correia Saraiva (popularmente conhecida 

como Rua Porteiras, ou Rua da Churrascaria Cupim na Brasa), após cruzar a Av. Paulo 

Marques e encerrando no Bairro Royal Ville. Neste momento, o Vereador João Ilânio 

Sampaio, Lider do Prefeito, solicitou a inclusão dos seguintes Projetos de Lei na Ordem do 

dia desta Sessão: Projeto de Lei Nº 46/204, de autoria do Executivo Municipal, que dispõe 

sobre a alteração de dispositivos da Lei Municipal N° 2.098/2013 da forma que indica, e dá 

outras providências. Projeto de Lei Nº 47/204, de autoria do Executivo Municipal, EM 
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REGIME DE URGÊNCIA, que dispõe sobre o Incentivo Financeiro do componente de 

qualidade para as Equipes de Saúde da Família e Equipes Multiprofissionais da nova 

Metodologia do cofinanciamento Federal do piso de Atenção Primária à Saúde - APS, 

disposto na Portaria GM/MS N° 3.493/2024 e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 

48/204, de autoria do Executivo Municipal, EM REGIME DE URGÊNCIA, que 

regulamenta, no âmbito do Município de Barbalha, o repasse do incentivo financeiro do 

componente de qualidade para as Equipes de Saúde Bucal da nova Metodologia do 

Cofinanciamento Federal do piso de Atenção Primária à Saúde - APS, disposto na Portaria 

GM/MS N° 3.493/2024 e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 49/204, de autoria do 

Executivo Municipal, EM REGIME DE URGÊNCIA, que dispõe sobre a Doação de 

Imóvel ao Estado do Ceará para a construção de Centro de Artes e Esporte Unificado (CEU) 

no Parque Bulandeira, no Município de Barbalha/CE, da forma que indica e dá outras 

providências. Em seguida, o Presidente, Odair José de Matos, solicitou autorização ao 

Plenário para a inclusão dos referidos Projetos de Lei na Ordem do Dia. Solicitação aceita por 

unanimidade dos Vereadores Presentes. Neste momento, o Vereador Expedito Rildo 

Cardoso Xavier Teles, solicitou a inclusão do Projeto de Lei Nº 43/2024, Projeto este de 

sua autoria, que institui na Política Pública de Eventos do Município de Barbalha o acesso 

livre e gratuito aos Carregadores do Pau da Bandeira de Santo Antônio e dá outras 

providências. (Lei Capitão Augustinho José dos Santos). Em seguida, o Presidente, Odair José 

de Matos, solicitou autorização ao Plenário para inclusão dos referidos Projeto de Lei na 

Ordem do Dia. Solicitação aceita por unanimidade dos Vereadores Presentes. O Vereador 

Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, solicitou o envio de Ofício de Pesar à Família da Sra. 

Maria Idelzuite Vidal. Ofício subscrito pelos seguintes Vereadores: Odair José de Matos, 

Dorivan Amaro dos Santos, Isaac Dié Romão Batista, Eufrásio Parente de Sá Barreto – Farrim, 

Efigênia Mendes Garcia, Antônio Ferreira de Santana, João Bosco de Lima, Luana dos Santos 

Gouvêa, Vicente Eugênio Pereira, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, André Feitosa e João Ilânio 

Sampaio. O Presidente, Odair José de Matos, solicitou ao Plenário autorização para que a Sra. 

Cleide Barbosa, representante da Quadrilha Santo Antônio, fizesse uso da Tribuna Popular 

nesta Sessão, tendo em vista que a Sra. Cícera Elisandra da Silva não compareceu para tal 

atividade. Solicitação aceita por unanimidade dos Vereadores Presentes. Na oportunidade, a 

Sra. Cleide Barbosa discorreu sobre as apresentações da quadrilha, assim como, solicitou 

ajudar para que a Quadrilha Santo Antônio pudesse participar do Arraiá do Povo, evento que 

ocorrerá na cidade de Iguatu-CE no dia 22 de junho. Fizeram uso da Palavra os Vereadores: 

Dorivan Amaro dos Santos e Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles. Em seguida o Presidente, 

Odair José de Matos solicitou o envio de ofício ao Prefeito Municipal com cópia a Secretaria 

Municipal de Governo, a Secretaria de Cultura e a Secretaria de Planejamento e Gestão, 

solicitando a liberação de um transporte para levar a quadrilha Santo Antônio ao município 

de Iguatu para participarem do evento Arraiá do Povo. ORDEM DO DIA: O Vereador, André 

Feitosa, solicitou a Retirada da Ordem do Dia do Projeto de Resolução Nº 08/2024, de 

autoria do Vereador André Feitosa, que concede Título de Cidadã Barbalhense a 

Personalidade que indica e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 47/204, de autoria do 

Executivo Municipal, EM REGIME DE URGÊNCIA, que dispõe sobre o Incentivo 

Financeiro do componente de qualidade para as Equipes de Saúde da Família e Equipes 
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Multiprofissionais da nova Metodologia do cofinanciamento Federal do piso de Atenção 

Primária à Saúde - APS, disposto na Portaria GM/MS N° 3.493/2024 e dá outras providências, 

em discussão. Votação da URGÊCIA do Projeto de Lei 47/2024. URGÊNCIA Aprovada 

por unanimidade dos Vereadores: com 14 (quatorze) votos favoráveis. Foram emitidos 

Pareceres Verbais favoráveis à tramitação do Projeto de Lei N° 47/2024 das seguintes 

Comissões Permanentes: Comissão Permanente de Constituição, Justiça e Legislação 

Participativa; Comissão Permanente de Educação, Saúde e Assistência e Comissão 

Permanente de Finanças, Orçamento e Defesa do Consumidor. Projeto de Lei Nº 47/204, de 

autoria do Executivo Municipal, que dispõe sobre o Incentivo Financeiro do componente 

de qualidade para as Equipes de Saúde da Família e Equipes Multiprofissionais da nova 

Metodologia do cofinanciamento Federal do piso de Atenção Primária à Saúde - APS, 

disposto na Portaria GM/MS N° 3.493/2024 e dá outras providências, em Votação. Sendo 

Aprovado por unanimidade dos Vereadores. Com 14 (quatorze) Votos favoráveis. Projeto 

de Lei Nº 48/204, de autoria do Executivo Municipal, EM REGIME DE URGÊNCIA, 

que regulamenta, no âmbito do Município de Barbalha, o repasse do incentivo financeiro do 

componente de qualidade para as Equipes de Saúde Bucal da nova Metodologia do 

Cofinanciamento Federal do piso de Atenção Primária à Saúde - APS, disposto na Portaria 

GM/MS N° 3.493/2024 e dá outras providências. Votação da URGÊCIA do Projeto de Lei 

48/2024. URGÊNCIA Aprovada por unanimidade dos Vereadores presentes: Com 13 (treze) 

Votos favoráveis. Foram emitidos Pareceres Verbais favoráveis à tramitação do Projeto de 

Lei N° 48/2024 das seguintes Comissões Permanentes: Comissão Permanente de 

Constituição, Justiça e Legislação Participativa; Comissão Permanente de Educação, Saúde e 

Assistência e Comissão Permanente de Finanças, Orçamento e Defesa do Consumidor. 

Projeto de Lei Nº 48/204, de autoria do Executivo Municipal, que regulamenta, no âmbito 

do Município de Barbalha, o repasse do incentivo financeiro do componente de qualidade para 

as Equipes de Saúde Bucal da nova Metodologia do Cofinanciamento Federal do piso de 

Atenção Primária à Saúde - APS, disposto na Portaria GM/MS N° 3.493/2024 e dá outras 

providências, em Votação. Sendo aprovado por unanimidade dos Vereadores: 14 (quatorze) 

Votos favoráveis. Projeto de Lei Nº 49/2024, de autoria do Executivo Municipal, EM 

REGIME DE URGÊNCIA, que dispõe sobre a Doação de Imóvel ao Estado do Ceará para 

a construção de Centro de Artes e Esporte Unificado (CEU) no Parque Bulandeira, no 

Município de Barbalha/CE, da forma que indica e dá outras providências, em discussão. 

Votação da URGÊCIA do Projeto de Lei Nº 49/2024. URGÊNCIA Aprovada por 

unanimidade dos Vereadores 14 (quatorze) votos favoráveis. Foram emitidos Pareceres 

Verbais favoráveis à tramitação do Projeto de Lei Nº 49/2024 das seguintes Comissões 

Permanentes: Comissão Permanente de Constituição, Justiça e Legislação Participativa; 

Comissão Permanente de Educação, Saúde e Assistência, Comissão Permanente de Obras e 

Serviços Públicos, Comissão Permanente de Finanças, Orçamento e Defesa do Consumidor. 

Projeto de Lei Nº 49/204, de autoria do Executivo Municipal, que dispõe sobre a Doação 

de Imóvel ao Estado do Ceará para a construção de Centro de Artes e Esporte Unificado 

(CEU) no Parque Bulandeira, no Município de Barbalha/CE, da forma que indica e dá outras 

providências, em Votação. Sendo aprovado por unanimidade dos Vereadores:  Com 14 

(quatorze) Votos favoráveis.  
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Projeto de Lei Nº 43/2024, de autoria de autoria do vereador Expedito Rildo Cardoso 

Xavier Teles, que institui na Política Pública de Eventos do Município de Barbalha o acesso 

livre e gratuito aos Carregadores do Pau da Bandeira de Santo Antônio e dá outras 

providências (Lei Capitão Augustinho José dos Santos), em discussão. Foi emitido o Parecer 

Verbal favorável à tramitação do Projeto de Lei N° 43/2024 da seguinte Comissão 

Permanentes: Comissão Permanente de Constituição, Justiça e Legislação Participativa. 

Projeto de Lei Nº 43/2024, de autoria do vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, 

que institui na Política Pública de Eventos do Município de Barbalha o acesso livre e gratuito 

aos Carregadores do Pau da Bandeira de Santo Antônio e dá outras providências (Lei Capitão 

Augustinho José dos Santos), em votação. Sendo aprovado por unanimidade dos Vereadores: 

Com 14 (quatorze) Votos favoráveis. Subscreveram o Projeto de Lei Nº 43/2024 os 

seguintes Vereadores: André Feitosa, Antônio Ferreira de Santana, Antônio Hamilton Ferreira 

Lira, Dorivan Amaro dos Santos, Efigênia Mendes Garcia, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, 

Eufrásio Parente de Sá Barreto – Farrim, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, Isaac Dié 

Romão Batista, João Bosco de Lima, João Ilânio Sampaio, Luana dos Santos Gouvêa, Odair 

José de Matos e Vicente Eugênio Pereira. Neste momento, o Presidente, Odair José de Matos, 

suspendeu a Sessão por 05 (cinco) minutos, para que os Vereadores cumprimentassem os 

representantes dos Carregadores do Pau da Bandeira de Santo Antônio presentes na Sessão. 

Em seguida, o Presidente, Odair José de Matos, prorrogou a Sessão por mais 30 (trinta) 

minutos. Projeto de Lei Nº 46/2024, de autoria do Executivo Municipal, que dispõe sobre 

a alteração de dispositivos da Lei Municipal N° 2.098/2013 da forma que indica, e dá outras 

providências, em discussão. Foi emitido o Parecer Verbal favorável à tramitação do Projeto 

de Lei N° 46/2024 da seguinte Comissão Permanentes: Comissão Permanente de 

Constituição, Justiça e Legislação Participativa. Projeto de Lei Nº 46/2024, de autoria do 

Executivo Municipal, que dispõe sobre a alteração de dispositivos da Lei Municipal N° 

2.098/2013 da forma que indica, e dá outras providências, em votação. Sendo aprovado por 

unanimidade dos Vereadores Presentes: 12 (doze) Votos favoráveis. Substitutivo ao Projeto 

de Lei Nº 13/2024, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, que 

dispõe sobre as medidas a serem adotadas para identificar, acompanhar e auxiliar o aluno com 

Transtorno do Déficit de Atenção e Hiperatividade - TDAH, na Rede Pública e Privada de 

Ensino do município de Barbalha, e dá outras providências, em discussão. Foram emitidos 

Pareceres Verbais favoráveis à tramitação do Substitutivo ao Projeto de Lei Nº 13/2024 das 

seguintes Comissões Permanentes: Comissão Permanente de Constituição, Justiça e 

Legislação Participativa; Comissão Permanente de Educação, Saúde e Assistência. 

Substitutivo ao Projeto de Lei Nº 13/2024, de autoria do Vereador Expedito Rildo 

Cardoso Xavier Teles, que dispõe sobre as medidas a serem adotadas para identificar, 

acompanhar e auxiliar o aluno com Transtorno do Déficit de Atenção e Hiperatividade - 

TDAH, na Rede Pública e Privada de Ensino do município de Barbalha, e dá outras 

providências, em Votação. Sendo aprovado por unanimidade dos Vereadores Presentes: 12 

(doze) Votos favoráveis. Subscreveram o Substitutivo ao Projeto de Lei Nº 13/2024 os 

seguintes Vereadores: Eufrásio Parente de Sá Barreto – Farrim, Efigênia Mendes Garcia, 
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Odair José de Matos, Vicente Eugênio Pereira, André Feitosa, Antônio Ferreira de Santana e 

Luana dos Santos Gouvêa. O Presidente Odair José de Matos, Retirou da Ordem dos Dia o 

Projeto de Lei Nº 44/2024, de autoria do Vereador Antônio Hamilton Ferreira Lira, que 

denomina logradouro público que indica e dá outras providências, em virtude da ausência do 

autor, neste momento da Sessão. Todos os Requerimentos foram dados como aprovados por 

unanimidade dos Vereadores presentes. NÃO HOUVE PALAVRA FACULTADA. O 

Presidente nos termos do art. 153 do Regimento Interno encerrou a Sessão às 17h57min 

(dezessete horas e cinquenta e sete minutos). E para tudo constar, eu Dorivan Amaro dos 

Santos, 1º Secretário, pelos apontamentos colhidos, lavrei a presente Ata, que depois de lida 

e aprovada será assinada. Os teores originais dos pronunciamentos, se encontram disponíveis 

para consultas ou controvérsias em relação a esta, no Arquivo Sonoro desta Casa. 
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